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ÚVODNÍK

O  obsah tohoto Úvodníku se  tentokrát postarali tři hlavní 
představitelé města, starosta Karel Filip a místostarostové Jan 
Bureš a Michal Bünter.


Každé číslo měsíčníku se  tvoří v  předstihu tak, aby bylo 
začátkem měsíce čtenářům k dispozici, lednové jde tedy do tisku 
ještě před Vánoci. Není proto divu, že se  pánové ve  svých 
příspěvcích zabývají nejen přáními občanům do  nového roku, 
ale také okouzlující atmosférou nejoblíbenějších svátků.


Karel Filip

Vážení spoluobčané, pomalu nám končí adventní čas 

a nastává čas vánoční. V západní tradici byla adventní doba 
dobou zklidnění. Odpovídalo to životnímu stylu našich 
předků, jejichž přirozeným rytmem byla intenzivní činnost 
v době od jara do podzimu, kdy bylo nutné zvládnout veškeré 
zemědělské práce. V  zimě se  potom vykonávaly ty domácí 
jako draní peří, šití, pletení, předení, tkaní, apod.


Na adventní čas navazuje čas vánoční. Každý ho chceme 
trávit s  rodinou, s přáteli a měli bychom ho prožít v  klidu 
a pohodě, zamyslet se nad svou minulostí, přítomností a  s 
nadějí a optimismem hledět do budoucna. Všichni navzájem 
bychom si měli přát radost, lásku, pohodu, štěstí.


K tomu přidávám ještě jednu důležitou věc a tou je zdraví.

Vše nej do roku 2023!


Jan Bureš

Vážení občané, rok 2022 skončil a s nadějí vzhlížíme k roku 

novému.

Bez naděje by život nedával smysl. Každý z nás doufá v ně-

co lepšího – ve  školní úspěchy, v  lepší práci, v  lepší mzdu, 
v  lásku a  krásný život. Realita je zpravidla méně přívětivá. 
Pandemická choroba Covid sice ustoupila, do našich životů 
se ale vkrádají pojmy jako válka na Ukrajině, inflace, drahé 
energie, stres.


I přes tyto nepříjemnosti se pokusme radovat z drobností 
a s úsměvem na tváři zvládejme veškeré nástrahy. Přeji Vám, 
aby následující rok byl pro všechny úspěšnější a  dařilo 
se  nám společně zase o  kousek zlepšit a  zpříjemnit život 
v našem městě.


Michal Bünter

Našim občanům přeji hlavně pevné zdraví a  spokojenost 

v rodině, osobně to považuji za nejdůležitější v životě. Jsou-
li tyto dvě věci v pořádku, dají se lépe zvládnout i horší časy.


Mívám pocit, že ten klidový a  vřelý mód, ve  kterém 
se pravidelně nesou vánoční svátky, se hned po nich rychle 
kamsi vytratí. Nám všem bych přál, aby alespoň tentokrát 
vydržel co nejdéle.


Nezbývá než poděkovat za upřímná slova a připojit se k přání 
zdraví, spokojenosti a  pohody, a  to nejen v  tomto roce, ale 
napořád.


Lída Faflíková
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Minuta ticha

Při zahájení prvního zasedání zastu-

pitelstva města byla minutou ticha 
připomenuta zesnulá bývalá zastupi-
telka a  lékařka MUDr. Marcela Neustu-
pová.


Slib a diskuze s občany

Po složení slibu zastupitelem Bc. 

Pavlem Novákem, který se  nemohl 
zúčastnit ustavujícího zastupitelstva, 
se  rozvinula dvouhodinová diskuze 
za účasti téměř 50ti občanů o  záměru 
stavby dvou hal v  horní části areálu 

bývalého Hamira (Do Hlinišť). Nakonec 
z  ní vzešlo usnesení o  tom, že město 
bude dále jednat se stavebníky.


Schválení rozpočtu

V  hlavním programu pak zastu-

pitelstvo odsouhlasilo rozpočet města 
na rok 2023.  
Rozpočet je tzv. schodkový, přičemž 
rozdíl mezi příjmy a výdaji bude pokryt 
z prostředků na účtu města.


Odmítnutí změny ÚP

Po projednání několika majetko-

právních záležitostí zastupitelstvo od-
mítlo žádost společnosti Lidl na změnu 
územního plánu, která by se měla týkat 
využití tzv. „kapky“ na  Mackově hoře 
pro stavbu nové prodejny.


Dar HZS

Město poskytne účelový dar ve  výši 

300  tisíc korun HZS Středočeského 
kraje na stavbu stanice ve Stochově.


Jiří Tláskal

Změna cen v NKC

Rada města při zohlednění inflace a  současných cen 

stanovila s platností od 1. dubna t. r. nový ceník pronájmů 
prostor a služeb v Novotrašeckém kulturním centru.


Příspěvky stavebníkům

V souladu se Zásadami pro výstavbu na území města Nové 

Strašecí rada města předběžně projednala návrh na  po-
skytnutí příspěvků na infrastrukturu města pro 6 stavebníků 
ve výši po 30 tisících Kč.


Pojezdová dráha

Za cenu 300 tisíc rada města souhlasila s pořízením pojez-

dové lávky v čistírně odpadních vod.  
Lávka bude sloužit k mnohem lepší a bezpečnější manipulaci 
s cca 200 kg čerpadly umístěnými v nátokové jímce.


Navýšení stočného

Rada města schválila na návrh Technických služeb pro rok 

2023 cenu stočného ve  výši 52,56  Kč/m3, což představuje 
zvýšení oproti roku 2022 o 7,3 %.


Světelná signalizace u hasičské zbrojnice

Na základě výběrového řízení rada města odsouhlasila 

nabídku společnosti AŽD Praha, s.  r.  o. na  vybudování 
světelné signalizace pro výjezd vozů z hasičské zbrojnice za 
603 tisíc korun.


Rekonstrukce kotelny

Naprosto neodkladná je rekonstrukce kotelny na  Žižkově 

náměstí. Proto rada města odsouhlasila výměnu kotlů 
za  cenu 742  tisíc korun dle návrhu předloženého provo-
zovatelem kotelny Technickými službami.


Jiří Tláskal

Vybráno ze 3. zasedání rady města ze dne 28. listopadu 


Vybráno z 1. zasedání zastupitelstva města ze dne 
15. prosince 2022

Město uzavřelo dne 1. 9. 2008 s Českými lupkovými závody 
a  s Františkem Fabingerem smlouvu o  dlouholetém nájmu 
budovy Sokolovny (č. p. 58), a to na 30 let.


Dodatkem ke smlouvě ze dne 19. 4. 2011 se stala jediným 
nájemcem společnost České lupkové závody, protože pan 
Fabinger od smlouvy odstoupil.


Nájemce v souladu s nájemní smlouvou provedl v budově 
stavební úpravy. V  objektu se  také nacházejí dvě bytové 
jednotky. Nájemné za  rok 2022  bylo fakturováno ve  výši 
69 450 Kč a je uhrazeno. 


Smlouva neupravuje jiné možnosti jejího ukončení 
ze  strany nájemce dříve než uběhne sjednaná doba nájmu, 
než dohodu s  pronajímatelem. Společnost České lupkové 

závody navrhla ukončení nájemní smlouvy dohodou, jejíž 
text též předložila. Součástí této dohody jsou také závazky 
o postoupení všech podnájemních smluv týkajících se obou 
bytových jednotek a  vlastní využívání Sokolovny, které 
přejdou na město automaticky (byty) a  se  souhlasem pod-
nájemců (ostatní).


Objekt Sokolovny je v  dobrém stavu, poslední úpravy 
a opravy byly již financovány městem. V případě ukončení 
nájmu bude třeba budovu dále využívat co nejefektivněji, 
tedy vedle příjmu z  nájmu bytů zajistit komerční prona-
jímání Sokolovny pro sportovní a  podobnou činnost, aby 
došlo k vyrovnání ztráty na nájemném.


Karel Filip

Ukončení nájmu Sokolovny ze strany nájemce
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PO pro Kroučovou

Rada města schválila uzavření veřej-

noprávní smlouvy s obcí Kroučová, pro 
kterou budou naši dobrovolní hasiči 
plnit úkoly jednotky požární ochrany  
za roční finanční příspěvek 40 tisíc Kč.


Snížení zápachu

Za účelem dalšího snížení zápachu 

z  kanalizace rada souhlasila s poříze-
ním dávkovacího zařízení látky, která 
tento zápach minimalizuje.


Zařízení bude umístěno v přečer-
pávací stanici v areálu SOU. Ke zlepšení 
dojde zejména v ulicích U Stadionu a 
Ke Stadionu.


Pátá dohoda v září

Pro velký úspěch rada města odsou-

hlasila 130  tisíc pro uspořádání diva-

delního představení "Pátá dohoda“ s Ja-
roslavem Duškem. Předpokládaný ter-
mín je září 2023.


Prodej nové knížky Davida 
Laňky


Na základě smlouvy o  spolupráci ob-
drželo zdarma město 50 výtisků dětské 
knihy D. Laňky: Ruce vzhůru, tohle je 
přepadení a nikdo ani hnout!  
Jedná se  o  nový příběh, obdobně jako 
v případě knižní řady příběhů o Madla-
fouskovi, který se odehrává  v  Novém 
Strašecí. Knížka je v prodeji v městské 
knihovně za cenu 200 Kč.


Pronájem parkování

Rada města po dohodě s Technickými 

službami upravila smlouvu o  správě 
parkovacích míst tak, že nadále bude 

moci získat pronájem parkovacího 
místa pouze občan přihlášený v Novém 
Strašecí k  trvalému pobytu anebo 
právnická osoba se  sídlem firmy nebo 
provozovny ve městě.


Dodržení dopravní zátěže

Město uzavírá smlouvu se společností 

RG ALPHA a.  s. představující její 
závazek dodržení dopravní zátěže 
deklarované v  posouzení vlivů na  ži-
votní prostředí (EIA) související s pro-
vozem nové haly, která se bude stavět 
v tzv. průmyslové zóně severovýchod.


Překročení četnosti 15 nákladních aut 
denně může být kromě jiných opatření 
i sankcionováno.


Jiří Tláskal

Opět se  setkáme při tradiční Tříkrálové sbírce se vším, co 
k ní patří, tedy s koledníky i návštěvou u vašich domovních 
dveří s  možností označit svůj dům křídou K+M+B+2023 
(případně samolepkou s  tímtéž nápisem) – kdy je možnost 
přispět do pokladničky z tepla domova.


V případě zájmu o návštěvu se ozvěte na  tel. 739 031 391 
(Julie Adltová).


Rádi k vám s koledníky přijdeme v dohodnutý čas.


Kde a kdy lze koledníky 
potkat?

3. – 9. ledna v Novém Strašecí

v sobotu 7. ledna v Rudě

v neděli 8.  ledna od 16 hod. v Lánech, 
spojeno se  zpíváním koled s  Violou 
Richterovou a Vojtěchem Dingem


Zcela anonymně je možné přispět 
denně od 1. do 10. ledna ve strašeckém 
kostele v Lurdské jeskyňce pod věží.


A také QR platbou.


Jaký je význam označení K + M + B + 
letopočet?


Kolem slavnosti Zjevení Páně (6. ledna) se píše posvěcenou 
křídou na dveře domů K † M † B † rok nebo latinsky C † M † B 
† rok.


Nejsou to však začáteční písmena jmen tří králů Kašpara, 
Melichara a  Baltazara, jak si velká část veřejnosti myslí, 

a nejde o  znaménka plus mezi nimi, nýbrž 
o křížky.

Původní latinský text zní Christus Mansio-
nem Benedicat – česky Kristus ať požehná 
tomuto domu…, a to po celý rok – proto se za 
třetí křížek píše letopočet.

Křížky symbolizují Nejsvětější trojici – Otce, 
Syna a Ducha Svatého.

Těšíme se na vás a štědrým dárcům upřímně 
děkujeme.


Julie Adltová

Tradiční Tříkrálová sbírka

Vybráno z 4. zasedání rady města ze dne 12. prosince

POSEZ a Šance pomáhá seniorům 

Od července loňského roku se senioři začali pravidelně scházet nejdříve v Baráčnické rychtě, posléze v jídelně Domova 

seniorů v Novém Strašecí. V rámci POSEZu a Šanci si senioři mohou popovídat, dozvědět se zajímavé a užitečné informace 
při besedách, vyrobit si drobné dárky, posedět si při kafíčku, společně si zazpívat. 


Téměř každou středu, dle předem daného programu uvedeného mimo jiné zde v měsíčníku, se nás schází zhruba patnáct. 
Při minulých setkáních jsme si povídali například o změnách v důchodech, o tom, jak ušetřit na energiích, s panem 
farářem o dušičkách, společně jsme oslavili Posvícení i Silvestr, vyrobili jsme si podzimní svícny, šiškové postavičky či 
adventní věnce, v předvánočním období jsme se vydali na výlet do Německa na adventní trhy.


Pokud chcete smysluplně trávit čas se svými vrstevníky, nebojte se přijít mezi nás. Nejbližší termíny jsou 11. a 25. ledna a 
2. února od 9 hodin v jídelně DS, v Křivoklátské ulici. V příjemné atmosféře strávíme zhruba dvě hodiny. Těšíme se na vás.


Ivana Rezková
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Středočeský kraj realizuje od roku 2018 projekt kontaktních 
míst pro seniory a osoby se zdravotním postižením s názvem 
„POSEZ – pomoc seniorům a  zdravotně postiženým“. 
V  rámci tohoto projektu je zřízení a  provozování 
kontaktního místa pro seniory a  osoby se  zdravotním 
postižením v  městech a  obcích kraje, konkrétně v  našem 
městě v  Domově seniorů (DS). Návštěvníkům centra je 
poskytována pomoc a podpora pro zkvalitnění jejich života 
či poradenství v  celé řadě oblastí, v  současné době např. 
pomoc seniorům s  příspěvkem na  bydlení v  souvislosti 
s vysokými cenami energií.


Projekt nemá za cíl nahradit poskytování sociálních služeb, 
naopak měl by doplnit celý systém sociální péče.


Město se  k  tomuto projektu přihlásilo. POSEZ funguje 
v Domově seniorů v Novém Strašecí od druhé poloviny roku 
2018 a  je financován zčásti Středočeským krajem (60 %) 
a zčásti naším městem (40 %).


Domov seniorů NS vyčíslil předpokládané náklady 
na  provoz kontaktního místa POSEZ v  roce 2023 na 
250  000  Kč. Příspěvek města by měl činit 100  000  Kč 
a Středočeského kraje 150 000 Kč. Pro rok 2023 je v rozpočtu 
města s  tímto příspěvkem počítáno, částka 100  000  Kč je 
alokována. Příspěvek musí odsouhlasit ještě zastupitelstvo 
města.


Karel Filip

Podíl města na zajištění dopravní obslužnosti 2022, 2023
Příspěvková organizace „Integrovaná doprava Středočes-

kého kraje“ (dále jen IDSK) předložila městu 29.  8. 2022 
návrh smlouvy o  zajišťování a  financování dopravní 
obslužnosti (dále jen DO) jako výsledek mnohých jednání 
kraje, Integrované dopravy Středočeského kraje a obcí.


Pro město Nové Strašecí se  možný finanční příspěvek 
(podíl) omezil již pouze na  dvě autobusové linky a  jednu 
vlakovou. Z  původních požadavků blížících se  k  miliónu 
korun, ze složitých disputací o  tzv. nadstandardních spojích 
se  jako rozhodující ukázala autobusová linka č. 304 Praha – 
Rakovník (zastávková).


Smlouva byla předložena s  navrženou platností od 1.  1. 
2022 a příspěvek pro Nové Strašecí pro rok 2022 byl stanoven 
ve výši 332 429 Kč.


Vycházejíce ze  stanoviska obdobného jako zastává např. 
město Stochov, se  radě města navrhuje návrh smlouvy pro 
rok 2022 nepřijmout, neboť i v tomto roce se o výši a způsobu 
podílu obcí vedla mnohá jednání a  v průběhu roku se  výše 
několikrát měnila, tzn. že především zpětná úhrada od 1. led-
na 2022 nejspíš nemůže odpovídat reálným nákladům.


Navrhuje se  radě města s uzavřením smlouvy souhlasit až 
od roku 2023.


Dle předběžného odhadu sděleného IDSK na  rok 2023 
dopisem z 3. 11. 2022 a  e-mailem ze 7. 11. 2022 činí podíl 
města 321 214 Kč a týkal by se jedné autobusové linky č. 304 
a jedné vlakové č. S50.


Dodatečně byla vyloučena autobusová linka č. 619 (Kladno 
– Ročov).


Karel Filip

Finanční příspěvek města na projekt „POSEZ“ na rok 
2023

Úprava ceníku NKC
Vzhledem k tomu, že současný ceník NKC platí již řadu let 

a  tudíž neodráží současné ceny ani inflaci, bylo vhodné jej 
aktualizovat a současně i zjednodušit.


Dle zjištění jsme totiž jedno z  mála kulturních zařízení 
v okolí, které má rozdílnou sazbu v létě a v zimě. Navrhované 
zvýšení se v podstatě snaží zjednodušit a víceméně srovnat 
ceny pronájmu NKC s okolními kulturními centry.


Aby případná změna nebyla nefér vůči subjektům, kteří již 
počítají s blízkými pronájmy NKC za stávající ceny, rozhodla 
se rada města stanovit platnost až od dubna 2023.

Částka se tedy zvyšuje ze současných 22 500 Kč na 25 tisíc 

pro městské organizace a  školy. Pro mimoměstské subjekty 
platí nadále částka 31 000 Kč.


Karel Filip

Valná hromada SDH


V pátek 6. ledna od 18 hodin se v předsálí NKC koná Valná hromada Sboru dobrovolných hasičů.

Srdečně zve


Ondřej Kratina

starosta SDH NS
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Přístavba školy byla jednou z  největších akcí za  po-
slední desetiletí ve městě.


Při předpokládaných nákladech stavby 110 370 000 Kč tvo-
řila výše dotace z ministerstva financí 74 054 000 Kč. Dalších 
10 mil. Kč získalo město z krajské dotace na kofinancování 
přístavby základních škol.


Dodavatel byl vybrán ve  veřejné soutěži, když nabídl 
nejnižší nabídkovou cenu 105 791 740 Kč. Vysoutěžená cena 
odpovídala celému projektu, který se  skládal nejen 
z přístavby školy, ale i z dalších úprav. Jednalo se o doplnění 
WC a umýváren, doplnění výtahů zajišťujících bezbariérový 
provoz, dále oprava závad jako např. porucha podlahy 
v  tělocvičně v  Poděbradově ulici, doplnění rozvodů vody 
do  tříd, oprava povrchů chodeb, problematické využití 
točitého schodiště ve  dvoře a  v neposlední řadě využití 
prostoru dvora pro pobyt dětí.


Akce byla rozdělena do tří let a město na ni nepotřebovalo 
žádný úvěr. 


Při takovéto velké stavbě se určitě objeví i nedostatky 
a vady.


Město nebylo netečné a  poukazovalo na  ně. Největší 
problém nastal při stavbě podlahy v nové tělocvičně. Radním 
i  některým zastupitelům se  nelíbila odvedená práce. 
Za  pravdu jim dal i  posudek Ing. Bukovského, který 
konstatoval, že kvalita podlahy neodpovídá požadavkům 
platných předpisů a běžnému způsobu provedení. Svůj závěr 
opírá znalec o  řadu zjištění na  základě osobní prohlídky 
a předložených dokumentů. Jiného názoru je Ing. Dohnálek, 
který ve svém posudku konstatuje, že životnost i  funkčnost 
podlahy bude zcela srovnatelná s  původním řešením. Oba 
posudky se  liší, což může vyplývat i  z rozdílného zadání. 
Zatímco posudek Ing. Dohnálka měl potvrdit vhodnost jedné 
varianty řešení, druhý posudek se zabývá stavbou tělocvičny 
komplexně. To byl i důvod, proč se rada města rozhodla pro 
třetí – revizní posudek, který vypracovala Stavební fakulta 
Vysokého učení technického v Brně (VUT).


Za použití závěrů revizního posudku a následného měření 
nerovností, které bylo provedeno Technickým a  zkušebním 
ústavem stavebním Praha s. p. v  květnu a  červnu 
2019  se  shodně s  a.  s. Zlínstav dospělo k  závěru, že vady 

na podlaze tělocvičny nejsou estetické, ale funkční. Po delší 
časové prodlevě (covid a  zaneprázdněnost doc. Vaněrky), 
obdrželo město stanovisko až v srpnu 2021.


Vyplývá z  něj, že návrh (projekt) skladby podlahy byl 
nesprávný.


Dále se však uvádí – „…určit, zdali vyskytlé prvotní problémy 
(trhliny a  miskovité prohlubní nadbetonávky – cementového 
potěru) vzniklé v průběhu výstavby byly způsobeny tím, že bylo 
vyvozeno zatížení vyšší, než je únosnost antivibračních pásů 
nebo vznikly jinými vlivy (absence KARI sítí v  potěru, nedo-
statečná tloušťka a pevnost cementového potěru) či kombinací 
vslivů, je nyní velmi obtížné.“ Posudky se tedy liší.


Právní stanoviska advokátních kanceláří Advia Praha 
a Frank Bold. Advokatis. s. r. o. se neliší.


V  prvém případě advokátní kancelář upozorňuje, že při 
zahájení případných soudních sporů je nutné počítat s jejich 
časovým trváním v  délce několika let, kdy lze očekávat 
vyčerpání všech právních prostředků neúspěšné strany, a  s 
náklady v  řádu vyšším než několik set tisíc Kč na  soudní 
poplatky, důkazy, právní zastoupení a náklady řízení včetně 
cestovních a tyto porovnávat s možným reálně očekávaným 
finálním efektem soudních sporů.


Ve druhém případě právní firma konstatuje, že případné 
podání žaloby vůči projektantovi nebo zhotoviteli by bylo 
svázáno s vysokou mírou rizika neúspěchu.


Závěr

V tělocvičně i v přístavbě školy probíhá již tři roky výuka.

Finální vrstva podlahy nové tělocvičny od firmy Gerflor má 

také omezenou životnost a  až bude potřeba tento povrch 
vyměnit, bude nutné prověřit stav podlahy pod touto finální 
vrstvou. Zda např. dojde jen ke  zbroušení podkladní OSB 
desky v  místě nerovností nebo bude muset dojít k  větší 
opravě nebo dokonce výměně dalších vrstev podlahy.


Vzhledem k tomu, že dosažení faktického odstranění vad je 
velmi omezené a  vedení těchto soudních sporů bude tím 
pádem ekonomicky buď zcela ztrátové nebo nesrovnatelné 
s možným dosaženým výsledkem, se  rada města na  svém 
zasedání dne 14. 11. 2022 rozhodla odstranění předmětných 
vad soudní cestou.                                                           Karel Filip

Město se se Zlínstavem a. s. a A1 s. r. o. soudit nebude

Členové Svazu zdravotně postižených Klubu Nové Strašecí 
přejí všem spoluobčanům všechno nejlepší, pohodu 
a zejména pevné zdraví v roce 2023.


Foto Vladimír Sochor
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Město Nové Strašecí ukládá na  skládce společnosti 
Ekologie s.  r.  o. směsný komunální odpad (SKO), uliční 
smetky a objemný odpad.


I  když na  rok 2023 dochází k  navýšení ceny o 130  Kč 
za uložení 1  t odpadu, je pro nás ukládání na  tuto skládku 
stále cenově nejvýhodnější a odbor investic radě města její 
schválení doporučuje. U  srovnávaných společností FCC 
Regios a.  s. Uhy a AVE CZ a. s. Benátky n. J., nejsou ještě 
aktuální ceny pro rok 2023, takže srovnání není objektivní. 
Vzhledem k  inflaci se  cena v  příštím roce u  těchto 
společností určitě výrazně navýší.


S  ohledem na množství uloženého komunálního odpadu 
v předchozím roce lze odhadnout, že cena ukládaného SKO, 
objemného odpadu a uličních smetků stoupne v  roce 2023 
o částku cca 500 000 Kč.


Navrhované ceny bez DPH ukládaných 
odpadů na skládce Ekologie s. r. o. pro rok 
2023:

Směsný komunální odpad  
730 Kč/t + fond ŽP 500 Kč/t + rekul. sklád. 145 Kč/t = 1 375 Kč/t


Uliční smetky  
730 Kč/t + fond ŽP 500 Kč/t + rekul. sklád. 145 Kč/t = 1 375 Kč/t

Objemný odpad 

730 Kč/t + fond ŽP 500 Kč/t + rekul. sklád. 145 Kč/t = 1 375 Kč/t


Součástí podpisu smlouvy se společností Ekologie s. r. o. je 
i žádost o uplatnění zákonného nároku na slevu při ukládce 
našich odpadů. Požadavek na slevu je dán součinem počtu 
obyvatel k 1. lednu předcházejícího kalendářního roku, tzn. 
k 1.  1. 2022 (5  573 obyvatel) a  množstvím odpadu 
na  jednoho obyvatele a  rok (0,18  t). Zákonný nárok je 
v našem případě 1 003,14 t. Až město uloží na skládku toto 
množství, zvedne se cena za uložení každé další tuny SKO o 
500 Kč.


Srovnání cen uložení SKO s okolními 
skládkami pro rok 2023:

FCC Regios a. s.             AVE CZ a. s.               EKOLOGIE s. r. o.

  skládka Uhy       skládka Benátky nad/J      skládka Rynholec

    1 455 Kč/t                     1 875 Kč/t                       1 375 Kč/t  

                                                                              (1 506 Kč s DPH)


Karel Filip

Na podzim letošního roku bylo zastupitelstvem zvoleno 
nové složení finančního výboru. Tentokráte v užším složení 
pouze pěti členů. 


Prvním – a po pravdě nejdůležitějším – úkolem bylo 
posoudit návrh rozpočtu města na rok 2023, který připravila 
rada města. 


Vlastní rozpočet vychází z odhadu daňových příjmů 138 
mil. Kč a při zohlednění dalších zdrojů (hlavně dotačních) 
bude město disponovat celkově 171 mil. Kč, které spolu s 
rezervami na účtech proinvestuje ve výši 200 mil. Kč; v 
souhrnu tedy bude hospodařit se schodkem 29 mil. Kč.


Z toho důvodu se výbor zabýval především otázkou 
hospodárnosti a navrhl radě města 10 doporučení. 


Jednalo se mimo jiné o zajištění příspěvku okolních obcí 
na provoz základní školy a městské policie, které jsou 
spatřovány jako výrazně podhodnocené; podmínky nákupu 
nového elektrického vozidla pro městskou policii za 1,6 mil. 
Kč; podstatné zvýšení příspěvku na granty pro zájmové a 

sportovní kluby; řešení problému s enormním zvýšením 
nákladů na elektrickou energii v budově ZŠ a kontrolu 
nákladů na rekonstrukci střechy městské budovy v ul. Hav-
líčkova za 14 mil. Kč. Dalším podnětem byl úkol pro vedení 
města motivovat občany s přechodným pobytem k pobytu 
trvalému. 


Akceptace doporučení ze strany pana starosty však byla 
pouze částečná. 


Rozpočet byl schválen těsnou většinou 11 hlasů. Přesto 
věříme, že se podněty bude rada města dále zabývat a 
naváže s výborem dobrou spolupráci.


Všichni členové přistoupili k hodnocení rozpočtu aktivně 
a je jim za to třeba poděkovat, jmenovitě Gabriele Horá-
kové, Petru Janoušovi, Pavlu Vaicovi a Martinu Vondrovi.


Pavel Adelt 

předseda finančního výboru,  

člen finančního výboru Středočeského kraje

První zasedání finančního výboru v novém volebním 
období

Nové Strašecí bude odpad dále ukládat na skládku Ekologie

Provozovatel kanalizační sítě ve  vlastnictví města – 
Technické služby Nové Strašecí, s.  r.  o. předložil do  rady 
města návrh kalkulace pro stanovení ceny stočného pro rok 
2023.  
V  souvislosti s  nárůstem nákladů kalkulace je potřebné 
přistoupit k  navýšení ceny stočného. Nárůst stočného činí 

7,3 %. Konečná cena stočného bude činit 52,56  Kč včetně 
DPH. Pro porovnání cena stočného ve  VKM Kladno je 
59,46 Kč.


Cenu vodného neurčuje město, ale VKM na návrh Středo-
českých vodáren.


Karel Filip

Vodné a stočné v roce 2023
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INFORMAČNÍ SERVIS – sociální a zdravotní problematika-

např. ošetřovatelská péče, sociální dávky, příspěvky na péči, 
volnočasové aktivity v POSEZu

PORADENSTVÍ – sociální, ošetřovatelské, právní i psycho-
logické

PŘÍSTUP K INTERNETU – pomůžeme s internetem

POSEZENÍ S OBČERSTVENÍM – přednášky, besedy, písnič-
ky, vyprávění, folk, kytara, malování

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – keramika, výlety aj.


Program na leden a únor roku 2023

11. 1. v 9 hod. jídelna v Domově seniorů Hudební hodinka 
– hrajte a zpívejte s námi (J. Černucký + sbor). 
 Co jsou sociální služby? Povídat bude Miluše Jůnová – 
Šance 
25. 1. v 9 hod. jídelna v DS Tvorba rodokmenů a sběra-
telství – Bohouš Knobloch. S  příležitostnými písničkami. 
1. 2. v 9 hod. jídelna DS Příprava na Masopust – výroba 
masopustních masek – Ivana Rezková.  
15.  2. v 9  hod. jídelna DS. Hudební hodinka – hrajte 
a zpívejte s námi (J. Černucký + sbor)


Naši prezidenti v  historii republiky – Zuzana Jentschke 
Stöcklová – Šance


Miluše Jůnová

Domov seniorů Nové Strašecí a POSEZ

Domov seniorů Nové Strašecí - POSEZ

Klienti DS NS                                                                                  Foto Ivana Rezková

Výzva občanů k plánované stavbě montážní haly fy De-
coled manželů Poláčkových a haly na přepracování plastů 
v areálu bývalého Hamira na pozemku pí. A. Zajíčkové.


Vážený pane starosto,

vážená rado, vážení zastupitelé.

Jako občané města, které zastupujete při správě města, vás 
žádáme o  zastavení a  zahájení definitivních změn všech 
aktivit směřujících ke  stavbě haly na  přepracování plastů 
a nové montážní haly v areálu Hamiro.


Namísto rozvoje celého města, vám lidé vámi vedeného 
úřadu pověření správou investic a  rozvojem města 
předkládají názory a  skutečnosti, které k  rozvoji města 
nevedou.


Přece žádný profesionál nemůže souhlasit s  nárůstem 
obousměrné nákladní dopravy průjezdem na Žižkovo nám. 
při šířce komunikace jen 4,5 m a hned o 150 m dále zase jen 
5 m.

Žádný normálně uvažující člověk nemůže chtít převést 

nákladní dopravu do ulice s  fungující MŠ, nacpané parku-
jícími auty.

Žádný normálně uvažující člověk nemůže chtít zne-

hodnotit majetek nejméně 50 vlastníků, kteří mají pozemky 
v těsné blízkosti navrhovaných staveb. Někteří z nich si jistě 
nepořizovali stavební parcely pro zábavu, ale ke stavbě.


Řada z  nás, zde trvale žijících občanů, nechápe, jak je 
možné 300 m od kostela souhlasit s rozvojem průmyslového 
areálu. Samo město si ponechává část areálu jako zálohu 
budoucího rozvoje a přitom 50 m vedle budou vámi řízené 
a  vám podřízené odbory souhlasit s  investicemi majitelů 
do rozvoje areálu.


Máme vůbec nějakou aktuální koncepci budoucího rozvoje 
města?


Máte vůbec povědomí, kam území v této části města spěje 
ve svém rozvoji?


Máte pocit, že mikroklimaticky nejvhodnější místo v intra-
vilánu obce (kdysi Poncetovo zahradnictví) je nutné zacho-
vat v celé své socialistické kráse našim dětem?


Navrhujeme zajistit směnu pozemků s  cílem přesunout 
aktivity společností spojených s  výrobou a  montáží 
do  průmyslové zóny a  ve  spolupráci s  architektem města 
předvést občanům jasnou koncepci změnou územního 
plánu.


Podle našeho názoru v takové činnosti vám budou občané 
nápomocni a  výsledky navrhovaných opatření potom 
mohou být hodnoceny jako … fakt dobrej zastupitel.


Nikdo z  nás si neumí moc dobře představit projevy 
občanské neposlušnosti, kterými bychom museli své 
zastupitele upozornit na šlápnutí vedle.


Antonín Cífka

Otevřený dopis



￼10

STALO SE

Dne 3.  11.  v  dopoledních hodinách 
oznámil místní bedlivý občan klukům 
v  uniformách sraženou srnu na  silnici 
č. 606. Po příjezdu na místo nebyly na-
lezeny žádné stopy po  střetu se  zví-
řetem, po mrtvolách ani zraněných. Vše 
beze stopy zmizelo.


Dne 4. 11. po poledni se ukázalo, že 
hodní a  slušní lidé ještě existují. 
Na  služebnu donesl místní občan 
nalezenou peněženku s  doklady a  ne-
malou finanční hotovostí. Dle dokladů 
byl nalezen a  kontaktován majitel, 
který se pro nalezené věci dostavil.


Dne 4.  11.  po  poledni se  kamerový 
bratr opět vyznamenal. Svým bystrým 
okem zachytil zloděje, který vlezl 
do  kabiny nákladního vozidla, jehož 
řidič a závozník zrovna vykládali zboží 
před prodejnou Škarda, a  odcizil 
peněženku s  větší finanční částkou. 
Z  důvodu velké škody je věc v  šetření 
PČR. Pravá ruka strážníků (kamerový 
bratr) do  svého centrálního mozku 
uložil záznam s pachatelem, jak nasedá 
do  osobního vozidla a  z místa činu 
odjíždí. Záznamy byly předány PČR.


Dne 5.  11.  v  dopoledních hodinách 
místní utrápení manželé požádali 
strážníky o  radu. Jejich starší sousedé 
žijící v  bytě nad nimi je již od  roku 
X  několikrát vytopili a  není možné 
se  s  nimi dohodnout ani na  dalších 
věcech, např. fasádě, okapech atd. 
Strážníci se snažili dle jejich zkušeností 
a  znalostí pomoci, ale vytopení ne-
chtěli věc řešit oznámením, ani nechtě-
li, aby někdo kontaktoval sousedy. 
Událost založena pro možné další 
využití. Bohužel za podmínek stanove-
ných oznamovateli nebylo možné 
cokoliv dělat.


Dne 6. 11. strážníky kontaktoval další 
slušný nálezce. Ten našel peněženku 
dokonce v Praze a přivezl ji až k nám 
do Nového Strašecí. Nálezce z důvodu 
svého stavu – hluchoněmý – nevěděl, 
kam v  Praze peněženku odnést. Kluci 
uniformovaní jsou lišky mazané a díky 
facebooku a dalším dnešním moderním 
technologiím dohledali majitelku a  ta 
uvedla, že si pro peněženku i  s dalším 
obsahem na služebnu přijede.


Dne 8. 11. se chrabrý mladík jal hájit 
zdraví své nachmelené maminky, které 
se  začalo špatně dýchat. Zvolil ale 
špatný způsob. Místo aby nechal 
zdravotníky dělat svoji práci, fyzicky je 
napadal. Matka ochránce musela být 
převezena na  urgentní oddělení Kla-
denské nemocnice. Strážníci zajišťovali 
asistenci OD  PČR Stochov, která věc 
řešila v rámci své kompetence.


Dne 11.  11.  v  poledne MP Rakovník 
přijala na  linku 156 oznámení o  leží-
cím, spícím „zfetovaném“ mladíkovi 
v  parku u  dětského domova v  N.S. 
Strážníci na místě našli starého známé-
ho, který si s  nimi v  klidu popovídal 
a poté co připustil, že není úplně v po-
hodě, pro klid a mír místo dobrovolně 
opustil.


Dne 11.  11.  ve  večerních hodinách 
chtěl strážníky opět vidět jejich starý 
známý z předchozích událostí, a nejspíš 
proto se  dobýval do  bytu své bývalé 
přítelkyně za  použití kopů do  dveří. 
Oznamovatelka uvedla, že bývalého 
přítele u sebe nechala dvě noci přespat, 
jelikož tvrdil, že nemá kde být. Teď ho 
doma už nechce a bojí se ho. Karatista 
na  to, že na  žádost bývalé přítelkyně 
přišel hlídat jejich společnou dceru. 
Oznamovatelka uvedla, že se  ho sice 
SMSkou ptala na možnost hlídání, ale 
nenapadlo ji, že přijde okamžitě, 
doslova na  lousknutí prstu. Karatista 
byl z  místa vykázán, což učinil bez 
keců.


Dne 12.  11.  v  odpoledních hodinách 
strážníci spolu se  službu konajícím 
policistou provedli prohlídku bytu 
v Křivoklátském sídlišti. Majitelka bytu 
měla strach, aby se  uvnitř nenacházel 
muž, který má platné vykázání z  jejího 
bytu. Společnou prohlídkou nebyla 
uvnitř zjištěna žádná živá ani mrtvá 
bytost.


Dne 13.  11.  hodinu a  pár minut 
po  půlnoci nezahálel strážník v  civilu 
ani ve  svém volném čase. Klukům-
kolegům oznámil ranaře v  hospodě 
Na  Růžku. Na  místě došlo k  české 
fackovačce a  ranař se  při prokazování 
totožnosti potkal s  daleko silnějším 
soupeřem – alkoholem. Ten ho na první 

dobrou poslal k  zemi. Galantní stráž-
níci muži pak pomohli na  nohy. 
Na místě ke zranění ani škodě na ma-
jetku nedošlo a  postačilo pouze vyká-
zání neukázněného hosta ze zařízení.


Dne 15. 11.  v dopoledních hodinách 
se  k  strážníkům doneslo oznámení 
o černé skládce u modelářského letiště. 
Strážníci nasadili rukavice a  začali 
‚bufetit‘. To činili tak dokonale, že 
se  dopracovali k  dokladům vedoucím 
ke konkrétní osobě. Po řádném očištění 
se  vrhli do  víru vyšetřování. Mravenčí 
prací se  dopátrali jádra pudla. Odpad 
byl složen na soukromém neoploceném 
pozemku, a  to se  souhlasem majitele, 
který měl se  stavebním odpadem své 
vlastní plány. Důkladnou prací kluků 
uniformovaných se  zjistilo, že k  zalo-
žení černé skládky tedy nedošlo.


Dne 17.  11.  se  na strážníky cestou 
poštovní – ne holubem, ale emailem – 
obrátila nešťastná místní parkující 
občanka. Mozek český se  nezapře, 
parkovacích míst je všude málo. A  tak 
se v jedné z novostrašeckých ulic zrodil 
nápad koupit si navíc nějakou tu 
popelnici a  zalepit ji, aby do  ní nikdo 
nic nehodil. Takto vytuněnou popelnici 
nebo popelnice postavit před dům 
na kraj vozovky a je hotovo – rezervač-
ka je zajištěna. Šetřením v  dané ulici 
bylo pár vykuků nalezeno a informová-
no, že jejich jednání není úplně 
v pořádku. 
Pod hrozbou různých paragrafů byli 
vyzváni, aby zjednali nápravu. Hříšníci 
se  v  dušovali, že už to niky neudělají 
a  jestli neuposlechli, tak je nejspíše 
odnesl čert za dohledu Mikuláše.


Dne 18. 11. v podvečer se opět poda-
řilo místnímu truchlícímu nechat 
se  zamknout na hřbitově. Možná plnil 
nějakého bobříka odvahy. O  svém 
uvěznění informoval místní unifor-
mované píšťaly, ale na své vysvobození 
nečekal, plot přelezl. Zřejmě součást 
hry.


Dne 20.  11.  jeden z  představitelů 
města nalezl špatně uložený komu-
nální odpad. Po rozmotání komplikova-
ného případu, kde hlavní roli hrály 
barvičky, byla díky kamerovému zázna-

Z policejního deníku
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mu nalezena pachatelka – cizinka. 
Strážníci úspěšně překonali jazykovou 
bariéru a  vysvětlili paní, jak je to 
se tříděným odpadem včetně drobných 
barevných úprav a  označení pro N. 
Strašecí.


Dne 23.  11.  se  v  odpoledních hodi-
nách v ul. Karlovarská lehce rozvášnila 
značně upravená turistka. Místní slušní 
občané se  díky jejímu slovníku červe-
nali, někteří i  rudli. Uniformy mají 
uklidňující účinek, jelikož turistka 
se  strážníky následně mluvila slušně. 
Požití alkoholu přiznala, neboť cesta je 
dlouhá a  s láhví v  ruce lepší uprašuje. 
Kalička byla na  cestě k  vlakovému 

nádraží NS, odkud chtěla cestovat 
do  obce Lubná za  svým přítelem. Při 
jejím odjezdu vláčkem směrem pryč 
z NS jí strážníci šťastně zamávali.


Dne 27.  11.  hluboko po  půlnoci 
se  v  NKC diskotančilo. Roztančený 
mladík nedokázal své vlnící tělo 
zastavit ani na záchodě při čůrání. Byla 
to taková divočina, až z toho podnapilý 
mladík upadl a  uhodil se  do hlavy. 
Ztratil vědomí a  po  probrání byl silně 
dezorientovaný a krvácel z nosu. První 
pomoc mu byla poskytnuta pořadatel-
skou službou. V  době přítomnosti 
strážníků byl již tanečník při vědomí, 
životní funkce stabilní. Přivolaná RZP 

převezla mistra tance k dalšímu ošetře-
ní do nemocnice v Rakovníku.


Dne 27. 11. hluboko, hluboko po půl-
noci se rozhodli tři „vyčúránkové“ mo-
čit na vozidla zaparkovaná na náměstí. 


Protože měli evidentně přebytek te-
kutin, průběžně pokračovali s  touto 
činností až do vnitřních prostor zdejší 
herny.  
Díky kamerovým záznamům nebylo 
třeba svědků a výtržníci byli dopadeni 
na  místě. Strážníci mají v  poslední 
době podobného chování již dost, proto 
škoditelé obdrželi několikatisícové po-
kuty.


Stanislav Jahelka

Proč město nekoupilo Sportku?
V  posledních dnech poměrně dost emocí způsobilo 

otevření tržnice v bývalé restauraci Sport. Jak to tedy bylo?

Proč město nešlo do toho, aby Sportku koupilo?

Sportka se  prodávala již několikrát a  není povinností 

majitele objektu informovat o prodeji město. Vedení města 
se  tak může o  prodeji dozvědět, až když je uzavřený. Tak 
tomu bylo v dřívějších případech. V posledním tomu ale bylo 
jinak.


V  souvislosti s  možnou přístavbou školy oslovilo město 
všechny okolní vlastníky nemovitostí, zda by byli ochotni 
nemovitost prodat. Nikdo z  oslovených vlastníků nezare-
agoval, jen majitel restaurace Sport. Cena k vyjednávání byla 

ale extrémně vysoká a neodpovídala tržní hodnotě budovy. 
Přitom další investice by byly potřeba ještě do rekonstrukce 
bytů, které jsou v  prvním patře a  do  vybavení kuchyně 
a restaurací.


Vynaložené investice by byly v řádu desítek milionů korun, 
které by se nikdy nemohly městu vrátit. To byl důvod, proč 
Sportku nekoupilo.


Na závěr dodávám, že vedení města je připraveno znovu 
vyjednávat s  majitelem objektu o  kupní ceně, která však 
odpovídá skutečnému stavu.


Karel Filip

Soutěž o nejhezčí vánoční stromeček
Na konci loňského roku se  počtvrté konala soutěž 

o  nejhezčí stromeček, do  které se  přihlásilo rekordních 
osmnáct kolektivů. Všichni si se zdobením dali velkou práci 
a  bylo opravdu těžké říct, který stromek byl nejhezčí. 
Naštěstí nemusela rozhodovat porota, ale široká veřejnost.


A  tak záleželo hlavně na  tom, kdo osloví největší počet 
příbuzných a známých, aby hlasovali právě pro ten jejich.


Nakonec nejvíce hlasů získal stromek Mateřské školy 
U Lesíka. Na druhém místě se umístil taneční kroužek 
Be Me a  třetí místo obsadila Mateřská škola Na  Ko-
courku.


Výhercům gratulujeme. Smyslem celé akce je především 
udělat radost lidem na  Komenského náměstí a  předvést, 
kolika různými způsoby se dá stromek nazdobit.


Všem zúčastněným velice děkujeme, že svými výtvory 
přispěly k vánoční atmosféře ve městě. Jsme zvědavi, kolik 
kolektivů se  do soutěže přihlásí příští rok a  jaké ozdoby 
na stromcích uvidíme.


Ivana Rezková Foto Ivana Rezková
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Z  výsledků strašeckých komunálních voleb v  září minulého 
roku se zrodilo několik nových městských zastupitelů.


Jsou jimi David Brabec, Bc. Kamil Černý, Ing. Jiří Jur-
govski, Bc. Štěpán Polívka a  staronově také RNDr. Libuše 
Vosátková, která se  po několikaleté pauze do  širšího vedení 
města opět vrátila.


Dá se  očekávat, že zdejší občany zajímá, kdo bude o  jejich 
městě v  příštích letech spolurozhodovat, a  proto jsme shora 
jmenovaným položili několik stejných otázek.

Čtenářům předkládáme odpovědi v doslovném znění, přičemž 

tázaní jsou seřazeni abecedně.


1) Jste v městském zastupitelstvu poprvé?

2) Máte nějaké zkušenosti s prací pro veřejnost a jaké?

3) Jaké máte občanské zaměstnání, dosažené vzdělání?

4) Co vás vedlo ke kandidatuře do zastupitelstva a v čem 
vidíte svůj hlavní potenciál, přínos pro občany?

5) Jak skloubíte zaměstnání s funkcí zastupitele?


Brabec David

Ad 1) Ano, v  zastupitel-

stvu jsem poprvé.

Ad 2-3) Už dříve jsem 

se ve městě nepatrně anga-
žoval.  
Ať už to byl OD BILLA nebo 
Stop halám na  Mackově 
hoře. 
 Další zkušenosti s  prací 
pro veřejnost je vlastně 
i  mé zaměstnání. Pracuji 
jako záchranář na záchran-
né službě.


Ad 4) Kandidoval jsem proto, že mi postupem času 
přestávalo být lhostejné, co se ve městě děje.


Spoustu lidí tu znám a chci je ve vedení města zastupovat.

Ad 5) Na záchranné službě mám dvanáctihodinové směny, 

tzn., že mám spoustu času vykonávat funkci zastupitele 
i radního.


Bc. Černý Kamil

Ad 1) Ano poprvé.

Ad 2) Necelých dvacet let 

v  podstatě nabírám nové 
a především aktuální zkuše-
nosti při práci s veřejností.  
Zabývám se především orga-
nizací a  trenérskou činností 
ve  sportovním prostředí, 
od mládeže až po  seniorský 
vrcholový sport. Asi největší 
akcí, na  které jsem se mohl 

podílet, byly oba poslední Olympijské parky na Lipně ( Rio) 
a v Praze (Tokyo).


Ad 3) Jsem bakalář v  oboru Sportovní a  kondiční 
specialista. Živím se  jako OSVČ a  pro Českou boxerskou 
asociaci vykonávám funkci státního trenéra seniorské 
a  juniorské mužské reprezentace. Jsem také předsedou 
a  trenérem ve  Sportovním centru Nové Strašecí, kde 
se s kolegy staráme o více než 300 místních dětí a které jsem 
společně s panem Lacinou v roce 2012 založil.


Ad 4) Hned několik věcí. Zaprvé, to bohužel nyní už byl, 
můj děda. Jak svým celoživotním zapojením do  mnoha 
spolkových činností, tak i aktivní účastí na politickém poli 
v  Rynholci a  neposledně aktivním odbojem proti oběma 
nepřátelským diktaturám, které náš stát za  posledních 
100 let poznal.


Dalším důvodem je bezesporu moje bydliště a  to je Nové 
Strašecí. Vždy jsem se o dění ve městě zajímal a mám chuť 
se pustit do práce tam, kde budu ku prospěchu.  
Nekandidoval jsem poprvé, ale vždy, když jsem do toho šel, 
tak vždy s přesvědčením, že budu-li zvolen, tak je v podstatě 
podraz se mandátu vzdát.


Slib sobě i  voličům plním a  pokud mě zdraví nezklame, 
budu v  tom také pokračovat. Své zkušenosti mohu 
nabídnout v oblasti školství a tělovýchovy, ale ani stavební, 
technické a obecně přírodovědné obory mi cizí nejsou.


Ad 5) Beru svou funkci zastupitele jako závazek vůči obča-
nům, městu i sobě samotnému. Bude to náročné, vlastně už 
je, ale šel jsem do toho, tak se to prostě skloubit musí! 😊 


Ing. Jurgovski Jiří

Ad 1) Ano, v MZ jsem po-

prvé.

Ad 2) Jsem 33 let zaměst-

nán u policie ČR (policista 
OOP Nové Strašecí, zástup-
ce a  vedoucí OOP Nové 
Strašecí a  člen vedení 
Územního odboru Rakov-
ník), takže po  celou dobu 
pracuji s veřejností.  
Navíc jsem aktivně činný 
ve  fotbalovém oddíle TJ 
Sokol Nové Strašecí, kde 
se věnuji trénování mládeže.


Ad 3) Na  to jsem již odpověděl výše, dosažené vzdělání 
vysokoškolské, titul Ing. na VŠZ Praha a Bc. na PA ČR.


Ad 4) Ke kandidatuře mě vedla možnost ovlivňovat směřo-
vání města, a to zejména v otázkách bezpečnosti a sportu.


Hlavní potenciál a přínos vidím v dokonalé znalosti města 
a jeho občanů a v mé celoživotní zkušenosti vyplývající z mé 
práce. 
Ad 5) V mém povolání každý den spolupracuji s městskými 

Čerstvá krev v městském zastupitelstvu
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a obecními úřady v okrese, takže být členem zastupitelstva 
mě nebude žádným způsobem limitovat.


Bc. Polívka Štěpán

Ad 1) Ano, jsem.

Ad 2) S  prací pro veřej-

nost ne, ale s pomocí veřej-
nosti ano.  
Od  roku 2009 jsem ve  vý-
jezdové jednotce Sboru 
dobrovolných hasičů Nové 
Strašecí, kde pomáhám při 
likvidaci požárů, při do-
pravních nehodách a  při 
technických pomocech.  
Od  jara 2021 jsem velite-
lem jednotky.


Ad 3) Pracuji jako pro-
jektový manažer ve  stavební firmě, mám vysokoškolské 
vzdělání.


Ad 4) Byl jsem osloven původní stranou ČSSD (nyní Naše 
město), zda bych za  tuto stranu nechtěl kandidovat. 
Po  zvážení časových možností jsem s  nabídkou souhlasil. 
Svůj přínos vidím v tom, ze se snažím s lidmi komunikovat, 
vyslyšet jejich problémy, najít optimální řešení nebo 
případný kompromis.


Ad 5) Jelikož pracuji převážně přes den a  nikam daleko 
nedojíždím, není pro mě komplikací se po svém zaměstnání 
věnovat funkci zastupitele.


RNDr. Vosátková 
Libuše


Ad 1) Nejsem, v  letech 
2010-18 jsem byla uvolně-
nou místostarostkou města 
a předtím zastupitelkou.


Ad 2) Odtud plynou i moje 
zkušenosti z prací pro veřej-
nost.


Ad 3) Vysokoškolské vzdě-
lání, středoškolská učitelka 
matematiky a fyziky.


Ad 4) Ráda bych se  vě-
novala hlavně školské pro-
blematice, sociálním problémům a  otázkám bezpečnosti 
občanů, pomoci seniorům. Znám mnoho občanů města 
a  často se mi svěřují se svými problémy. Chci hledat řešení 
i maličkostí.


Ad 5) To není problém, jsem již v důchodu a pracuji pouze 
v rámci dohod.


Sestavila Lída Faflíková
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Naši milí čtenáři, přejeme vám úspěšný a radostný rok.

Těšíme se, až k nám zavítáte a prozkoumáte, co jsme pro 

vás nachystali nového. Záleží nám na  tom, aby vám bylo 
u nás útulno, a tak pokračujeme ve zvelebování čtenářských 
koutků v  prostorách knihovny. Samozřejmě jsme pro vás 
pořídili spoustu nových knížek a s radostí vám je zapůjčíme 
domů.


Rozhodli jsme se, že se  v  lednu aktivněji pustíme 
do  podpory čtenářství. Počátkem ledna proto vyhlašujeme 
ČTENÁŘSKOU VÝZVU. Čtenáře, kteří se zúčastní a v období 
od ledna do března přečtou největší množství knížek z naší 
knihovny, odměníme (jak jinak) darovanou knihou a zároveň 
jim nabídneme, aby sami za  sebe vybrali tu, kterou poté 
zakoupíme do knihovního fondu.  
Vítěze vyhlásíme ve středu 29. března.


Pro rodiče připravujeme spiklenecké setkání a  krátký 
seminář JAK MOTIVOVAT DĚTI I SEBE KE ČTENÍ?


Přijďte si k nám pro inspiraci ve středu 18. ledna v 17 ho-
din.


Netvrdíme, že vyřešíme všechny problémy světa, ale 
pokusíme se  vám v  příjemné atmosféře knihovny poskyt-
nout alespoň nějaké tipy na  rozečtení zarputilých nečte-
nářů. Vy můžete poslouchat a  vaše děti si mezitím mohou 
hrát v dětském oddělení.


Poslední středa v měsíci – 25.  ledna od 17 hodin– bude 
opět patřit předčítání pro děti ve  věku čtyři až deset let. 
Po roce se opět vracíme ke ČTENÍ SE ŽLUTOU HVĚZDOU.


Vloni totiž vrcholila pandemie a bohužel příliš mnoho dětí 
nedorazilo. My jsme ale přesvědčení, že tohle téma máme 
dobře připravené, a víme, že vaše děti bude bavit. Vyšlete je 
k  nám, my si totiž spolu s  dětmi zvládneme povídat i  o 
závažných věcech.


Také v  novém roce se  těšíme na  pokračování úspěšného 
projektu S  KNÍŽKOU DO  ŽIVOTA – BOOKSTART. Cílí 
na rodiče malých dětí ve věku 0 až 3 roky a samozřejmě děti 
samotné. Těšíme se  na vás každý lednový pátek v 9 a  v 
10  hodin v  dětském oddělení knihovny. Přidejte se  k  nám 
na kratičké tematické dvacetiminutové lekce.


Těšíme se na vás.

Žofie Kabelková

Leden, s knížkou si ‚zalezem‘!

The Beatles Revival a Karel Kahovec


S  podstatným předstihem upozorňujeme na  koncert 
kladenské skupiny The Beatles Revival, který se us-
kuteční 21.  dubna od 19  hodin v  sále NKC. Jako 
host s  kapelou vystoupí zasloužilý rocker Karel 
Kahovec, jehož songy jako Paní v  černém nebo Svou 
lásku jsem rozdal znají nejen ti dříve narození.

Jmenovaní muzikanti hráli ve  Strašecí již několikrát 
a vždy s velkým úspěchem. Nenechte si je ujít!

Vstupné: sál 280 Kč, balkon 330 Kč


-lf-
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Rozpůlený dům – Alice Horáčková, 
Argo 2022

Nakladatelská anotace:


K románové kronice ze Sudet inspirovala autorku vlastní roz-
půlená rodina: po roce 1945 byla část jejích příbuzných odsu-
nuta a část zůstala.


Autorka děj umístila do malebné česko-německé vesnice první 
poloviny 20.  století a z  odposlouchaných historek, vzpomínek 
i  archivních záznamů splétá velký „familienroman“. Mezi její 
předky patřili pytláci a pašeráci, svobodomyslné ženy i úspěšní 
kšeftmani s  textilem. Je to příběh o  tajných láskách, změnách 
identit, útěcích, křivdách a  žabomyších válkách, které nakonec 
stály životy. Češi a Němci tu žijí ve smíšených manželstvích, ale 
taky se  handrkují o  to, kdo komu zamordoval psa, kdo dřív 
vystaví novou školu a k jaké národnosti se kdo přihlásí ve sčí-
tání lidu. Z jedné strany je přitom diriguje Jednota severočeská 
a z druhé Deutscher Kulturverband.


Zajímavá kniha o  nelehkém životě jedné česko-německé 
(nebo spíš německo-české) rozvětvené rodiny z Benecka mě 
chytil. Velmi pěkně sepsaná kronika rodiny, čtivá díky krát-
kým kapitolám věnovaným jednotlivým postavám. Je 
zajímavé sledovat stejnou situaci z  pohledu různých lidí – 
Čecha, Němce, bohatého továrníka či prostého obyvatele 
Sudet. Knížku doprovází několik fotografií, u kterých mi ale 
chyběly popisky. Uvítala bych předmluvu autorky: proč a jak 
knížka vznikala.


Doporučuji čtenářům Šikmého kostela nebo Podbrdských 
žen.


Dobrý den, soudružko učitelko! – Ondřej 
Horák, Mladá fronta 2022

Nakladatelská anotace:


Co se  během normalizace vyučovalo, jaké gastronomické 
kreace nabízely školní jídelny a  která témata mezi žáky 
o  přestávkách frčela? V  této odlehčené publikaci najdete 

pořádnou várku informací o  dobové módě, šikézních účesech, 
školních pomůckách i  o všem, co se mezi školními zdmi dělo, 
když jste zrovna nemuseli chodit na chodbě s rukama za zády. 
Nedílnou součástí knihy je i  bohatý obrazový doprovod, který 
často vydá za mnoho slov.


Husákovy děti ve školních lavicích aneb jak to tenkrát váž-
ně bylo… úsměvné, vzpomínkové čtení doprovázené mnoha 
fotografiemi.


Kdepak jsi, krásný světe – Sally Rooney,

Nakladatelská anotace:


V  novém románu se  opět setkáváme se  čtyřlístkem hrdinů, 
kteří jsou sice ještě pořád mladí, ale už je dohání realita života. 
Alice, intelektuálka a spisovatelka, se po psychickém zhroucení 
přestěhuje na  venkov a  seznámí se  s  Felixem, obyčejným 
klukem, který pracuje ve skladu. Její kamarádka Eileen zůstává 
po  škole v Dublinu, prochází krizí po  rozchodu a myšlenkami 
se  neustále vrací ke  své lásce z  dětství, Simonovi. Stejně jako 
předchozí díla Sally Rooneyové nabízí i  její prozaická novinka 
zcela odhalující, až intimní vhled do  života mladých lidí. 
Zároveň v  ní však čím dál víc zaznívá i  hlas uvědomující si 
současné problémy světa – jeho nespravedlivost, nerovno-
právnost a  zejména neudržitelnost. Stojí tak hrdinové, řečeno 
slovy Alice, „na pokraji temnoty, v poslední osvětlené místnosti, 
jako svědci nějakého prožitého traumatu“? A  najdou způsob, 
jak uvěřit tomu, že krásný svět opravdu existuje?


Příběh čtyř kamarádů a  mj. i  úvah o  vidění současného 
světa. Myslím, že mnoho čtenářů se  s  postavami ztotožní. 
Od  této autorky jsem před dvěma lety (doporučuji odstup, 
nečíst obě za sebou) četla i Normální lidi – také doporučuji.


Citace z knihy: „…Ale pravda je, že jsem nechtěl zůstat sám. 
Felix se  zašklebil. No vidíš, to je celej problém s  tebou – jsi 
na sebe hrozně přísnej, protože nejsi dost Ježíš. Dělej to, co dě-
lám já – buď debil a užívej si života…“


Jitka Tomšů

Romány pro ženy

Caplin, J. – Hrad ve Skotsku

Jonešová, V. – Hodinky, Minutky, 
Okamžiky

Keleová – Vasilková, T. – Manželky 
po letech

Kocábová, N. – Nepatrně smutná žena

Jakoubková, A. – Po  bitvě je každý 
manžel generál


Šťastná, B. – Samotářky


Historické romány

Hanibal, J. – Až na vrchol

Körnerová, H. M. – Jelení vršek

Vondruška, V. – Lucemburská epopej.

Arlen, T. – Královská guvernantka

Dray, S. – Ženy ze zámku Lafayette


Brenner-Wonschick, H. – Terezín: 
Dívky z pokoje 28


Detektivní romány

Slaughter, K. – Zapomenutá dívka

Štoček, J. – Vrah je v každém z nás

Bakkeid, H. – Setkáme se v ráji

Regan, L. – Pohřbené kosti


Jitka Tomšů

Z nových knih

Tipy od knihovnice
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Klub cesty za poznáním vás opět, vážení přátelé, vítá v roce 
2023 novým přednáškovým pořadem. Cyklus jsme nazvali 
Vlny české emigrace. Chceme posluchačům nabídnout 
pohled na  historické události, které způsobily, že i  část 
českého obyvatelstva se dostala do postavení emigrantů.


Migrace obyvatelstva není proces nějak výjimečný. 
Emigrace, tedy odchod z  vlasti, má vždy nějaké podstatné 
důvody, a  je to reakce na  složitou náboženskou, ekono-
mickou, či politickou situaci.


Bylo to většinou těžké rozhodnutí změnit prostředí, 
dosavadní styl života, přijít o přátele, někdy i ztratit rodinu 
a  příbuzné. Hlavním úkolem po  odchodu z  vlasti byla 
schopnost přizpůsobit se novému prostředí, novým životním 
podmínkám a najít živobytí.


V  první přednášce se  dozvíme, proč volynští Češi odešli 
z  Čech až na Ukrajinu, jaký život si v nových podmínkách 
vytvořili a  poznáme jejich osudy v  souvislosti s  vývojem 
událostí na Ukrajině ve 20. století.


17.  ledna – Volynští Češi na  Ukrajině (historie jejich 
emigrace, tradice a  současnost). Přednášet bude Mgr. Dag-
mar Martínková, Ph.D. Sdružení Čechů z  Volyně a  jejich 
přátel.

Následují další přednášky:


14. února – Naděje a zklamání (Život české pobělohorské 
emigrace v Sasku 1648). Lektorka: prof. PhDr. Lenka Bobko-
vá, CSc., Ústav českých dějin, Filozofická fakulta UK


14.  března – České vystěhovalectví do  USA (1848 – 
1914). Lektor: Prof. PhDr. Leoš Šatava, CSc., Ústav etnologie, 
Filozofická fakulta UK


18. dubna – Volba mezi životem a smrtí – česká židov-
ská emigrace 1938/39. Lektorka: PhDr. Zuzana Pavlovská, 
Židovské Muzeum v Praze


23.  května – Česká emigrace 1948, 1968 – ztráta pro 
českou společnost (selhání demokracie a vojenský nátlak)


lektor: Mgr. Libor Svoboda, Ph.D., ÚPSTR

13.  června (závěrečná přednáška, slavnostní zakončení 

sedmého ročníku). Odchody a návraty, česká a moravská 
šlechta po roce 1945 (emigrace elit ve 20. století). Lektor: 
Mgr. Zdeněk Hazdra, Ph.D.


Přednášky se konají v přednáškovém sále muzea, vždy 
v úterý od 17 do 18.30 hodin. 


Jednotlivé vstupné je 40 Kč.


Plánované vycházky:

Návštěva expozice České národní banky, část Lidé a peníze 

(únor 2023)

Návštěva Werichovy vily s expozicí o Osvobozeném divadle 

(březen 2023)

Přejeme všem našim posluchačům a  spřízněným duším 
šťastné vykročení do nového roku 2023, těšíme se na spo-
lečná setkání.


Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním
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Vážení přátelé,

srdečně vás zdravíme na  počátku nového roku. Přejeme 

vám, abyste do  něj vstoupili pravou 
nohou a  aby vás po  celý rok 2023 
provázelo pevné zdraví a mnoho úspě-
chů jak v soukromém, tak v pracovním 
životě. Věříme, že nám zachováte svou 
přízeň a  přijdete se  za námi podívat 
do muzea. Rádi vás přivítáme.


Pokud jste nestihli v  loňském roce 
navštívit naši výstavu Zimní hrátky 
a radovánky, která představuje historii 
lyžování, sáňkování a bruslení, můžete 
tak učinit ještě do 15. ledna.


Do této doby je našim nejmenším 
návštěvníkům k  dispozici také iglú, 
které pro ně vyrobil pan Miroslav 
Honzajk z  Ateliéru Sidusrepas, jemuž 
tímto ještě jednou děkujeme.


Jemné dívčí tváře, velké oči, něžná 
kresba, jednoduché tahy perem, paste-
lové tóny, slabost pro proužky a  pun-
tíky. 
 Půvabný rukopis ilustrátorky Ivony 
Knechtlové poznáte na  první pohled. 
Její hravé ilustrace si můžete v  muzeu prohlédnout od 
19. ledna na výstavě s názvem Portéty.


Ivona Knechtlová vystudovala Vysokou školu ekonomickou 
v  Praze obory Mezinárodní obchod a Mezinárodní politika 
a  diplomacie. Ovšem již od  dětství, co si pamatuje, ráda 

kreslila … a  kreslí neustále. Od  roku 2018 pracuje jako 
ilustrátorka převážně dětských knih, což je pro ni splněný 

dětský sen. Aktuálně se  zabývá již 
29.  knihou. Spolupracuje s  naklada-
telstvím Albatros, Mladá fronta, Euro-
media, Pikola, Kazda a Portál.

Pro Albatros ilustruje řadu knih L. M. 
Montgomeryové o  Anně ze  Zeleného 
domu a  také řadu Ivany Peroutkové 
o  neobyčejné holčičce Valentýnce. 
První díl Valentýnka a narozeniny získal 
v roce 2019 v anketě SUK Cenu knihov-
níků. Věřím, že řada dětských čtenářů 
tyto nádherně ilustrované knihy zná 
a miluje.

Ve volné tvorbě se  Ivona Knechtlová 
věnuje převážně malování ženských 
portrétů. Nejčastěji používá techniku 
akvarelu, ale maluje také akryly a oleje 
na  plátno. Experimentuje s  výrobou 
autorského porcelánu. Má tři dcery a s 
rodinou žije v Praze, kde také tvoří. Je 
to velká milovnice květin a výtvarných 
potřeb. Sama říká, že kdyby bylo na ní, 
je její dům protkán pastelkami, horami 

štětců, barev a  jiných důležitých pomůcek. Jejím dalším 
velkým snem je napsat knihu pro děti, což se jí určitě podaří.


I my vám přejeme, abyste věřili, snili a šli za svými cíli.


Barbora Honzíková

Pozvánka do Muzea

Ivona Knechtlová, Akvarel s modrým baretem

Teprve druhý film má na  svém kontu režisér Jiří Havelka. 
Prvním byli Vlastníci a  druhým je Mimořádná událost. 
Kinokavárna ho uvede v pondělí 9. ledna od 19 hodin.


Jiří Havelka, který je veřejnosti známý také jako herec, 
napsal scénář k filmu podle nedávné skutečné události.


Vláčku - lokálce se  porouchaly brzdy. Když strojvedoucí 
vystoupil a odvzdušnil je, zásluhou gravitace se vláček i s ces-

tujícími rozjel a nikým neřízen uháněl po kolejích, až se zastavil 
v  protikopci. Nikomu se  nic nestalo, celá příhoda trvala asi 
14 minut.


Děj filmu se  odehrává uvnitř vlaku a  stojí na  interakcích 
mezi pasažéry, které hrají osvědčení protagonisté jako Jana 
Plodková, Igor Chmela, Jenovéfa Boková, Jaroslav Plesl 
a další.


Lída Faflíková

Mimořádná událost

Příhody Maxipsa Fíka a  jeho kamarádky Áji znají malí 
diváci především z televizních Večerníčků.


V  podání herců z  divadla KRAPET je však mohou vidět 
i  jako divadelní představení, a  to v  neděli 15.  ledna od 
15 hodin v sále NKC.


Divadlo Krapet vzniklo v  roce 2006 a  věnuje se  tvorbě 
činoherních představení pro děti a mládež. V  roce 2006 ho 
založili herci Michaela Sajlerová a Zdeněk Tomeš a Maxipes 
Fík je jejich devátým společným projektem.


Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

Lída Faflíková

Maxipes Fík – pohádka nejen na neděli
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Více jak měsíc, od 12.  ledna do 24.  února, bude mít 
veřejnost možnost navštívit výstavu fotografií Stanislavy 
Perlínové Smírčí kříže v Městské galerii V. Olivy.


Autorku Strašečtí znají z  jejích minulých projektů, už 
několikrát ve  městě své fotografie vystavovala, naposled 
na podzim 2021 soubor s názvem Tváře ve zdejším muzeu.


K  nynějšímu tématu smírčích křížů poskytla fotografka 
následující inspirativní podklady: Působí již tím, že jsou. Stojí 
osaměle a mají zvláštní kouzlo, zvláštní osobitou krásu. A ještě 
něco: vyvolávají zvláštní tajemný dojem. Možná že právě tím 
nejvíce přitahují pozornost. Zdá se, že ztělesňují jakousi 
naléhavou otázku. Nebo snad stejně naléhavou odpověď? Jenže 
o čem, co vlastně znamenají…


Zvyk budovat kříže na  místech neblahých událostí byl 
podmíněn očividně daleko obecněji než nějakým právním 
předpisem. Byl výrazem něčeho jiného. Byl projevem citového 
zaujetí, projevem pokání a piety.


(Cit. z doslovu Valentina Urfuse ke knize Vladimíra Preclíka 
Kameny pokání).


Vernisáž výstavy proběhne v galerii ve čtvrtek 12. led-
na od 17 hodin.


Lída Faflíková

Výstava fotografií Smírčí kříže
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Za několik dní, přesně 7.  ledna, si připomeneme 130  let 
od  narození významné osobnosti českých dějin první 
poloviny dvacátého století, armádního generála Antonína 
Hasala.


Narodil se v Nové Huti pod Nižborem do rodiny železničáře 
jako jedno ze  čtyř dětí. Po  absolvování obecné školy 
v  Nižboru navštěvoval jeden rok měšťanskou školu 
v  Berouně, ale nakonec studoval v  letech 1907 – 1912 
na  rakovnické státní reálce. Krátce po  maturitě nastoupil 
ještě téhož roku vojenskou službu, kde absolvoval školu 
záložních důstojníků. Krátce před vypuknutím 1.  světové 
války byl převeden do  zálohy a  odjel k  příbuzným 
do  carského Ruska, kde pracoval jako účetní továrny 
v Osnikách ve Volyni.


V Rusku ho také zastihl začátek světové války a  v srpnu 
1914 se dobrovolně přihlásil do řad České družiny. Potupně 
prošel všemi důstojnickými funkcemi až po  velitele pluku, 
kterým se  stal v  únoru 1919. S  legiemi prodělal sibiřskou 
anabázi a  do  vlasti se  vrátil až v  roce 1920. V  rodící 
se  československé armádě zůstal a  v různých velitelských 
funkcích působil až do  začátku 2.  světové války. V  roce 
1934 byl povýšen do hodnosti divizního generála.


Již v  květnu 1939  se  Antonín Hasal zapojil do  činnosti 
ilegální odbojové organizace Obrana národa. V březnu 1940 
emigroval do  Francie, odkud se  ještě téhož roku přesunul 
do Anglie, kde v Londýně od 1. srpna působil jako přednosta 
vojenské kanceláře prezidenta Edvarda Beneše. Z titulu své 
funkce patřil k  nejbližším spolupracovníkům prezidenta. 
V  té době také začal používat pseudonym „Nižborský“. 
V  roce 1944  byl jmenován vojenským velitelem osvobo-
zených území Československa.


V první poválečné československé vládě byl Antonín Hasal 
jmenován ministrem dopravy a  v letech 1946 – 1948 
zastával funkci přednosty Vojenské kanceláře prezidenta 
republiky. Po  únorových událostech roku 1948  se  podruhé 
v  životě rozhodl pro exil a  v červenci téhož roku odešel 
s manželkou a dvěma dětmi do USA. Pracoval jako poradce 
úřadu vlády USA pro otázky východní Evropy, kterým byl až 
do  své smrti. Byl také předsedou Svazu československých 
důstojníků v exilu.


Zemřel ve věku 67 let ve Washingtonu.

V roce 1996 udělil prezident České republiky Václav Havel 

Antonínu Hasalovi in memoriam nejvyšší státní vyzna-
menání – Řád Bílého lva.


Na budově dnešního Gymnázia Zikmunda Wintera 
v Rakovníku byla v  roce 2003 odhalena pamětní deska pro 
připomínku a  uctění památky Antonína Hasala jako 
absolventa této školy.


František Frolík

Antonín Hasal – armádní generál a politik

*7. ledna 1893 Nová Huť pod Nižborem – +22. dubna 1960 Washington (USA)

Gen. Antonín Hasal

Jmenovací dekret s podpisem gen. Hasala jako ministra dopravy (1946).
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V  rámci biologického semináře vedeného Mgr. Sandrou 
Šafářovou jsem se  zúčastnil 7.  ročníku komiksové soutěže 
neziskové organizace ADRA na  téma Cíle udržitelného 
rozvoje.


Mé vybrané téma bylo Život na  souši a  můj komiks 
vyobrazoval rodinu lišek, jejichž osud byl zpečetěn roz-
machem velké společnosti. Komiks má ukázat, že zodpověd-
nost za stav naší planety nesou převážně společnosti, které 
se často chovají naprosto nemorálně.


Vyhlášení vítězů proběhlo 10. 12. v kreativním (epi)centru 
Vzletná a můj komiks vyhrál první místo ve  své kategorii. 
Všechny vítězné komiksy si můžete prohlédnout na výstavě 
v Národní technické knihovně.


Max Baldýnský, 3. A,

 Gymnázium 


Vpravo:  Ukázka Maxova vítězného komiksu


Gymnázium a první místo 
v komiksové soutěži

Bezpečnostní informační služba v SOU
Který kluk by si nepřál pracovat pro 

bezpečnostní informační službu a chrá-
nit tak svoji zemi před nejrůznějšími 
hrozbami terorismu až po  špionáž 
cizích států?


Získávat, shromažďovat a  analyzovat 
tajné informace a  předejít tak tero-
ristickým útokům a  aktivitám ohrožu-
jícím bezpečnost nebo ekonomické 
zájmy státu je přitažlivé.


Náborová akce

Ne každý má to štěstí se  do těchto 

sfér zapojit, jelikož jsou na tyto pozice 
dosazováni jen ti nejlepší. Naši žáci 
závěrečných ročníků se  zúčastnili ná-

borové akce, která jim měla přiblížit, 
jak to ve  zmíněných službách chodí 
a co je hlavní náplní práce.


Přednáška byla velmi inspirativní 
a zájem žáků o dané téma překvapující.


Hned po  skončení akce si někteří 
z nich vyhledávali informace na  inter-
netových stránkách a  s nadšením dis-
kutovali o  všem, co nového se  doz-
věděli.


Jedná se  o  velice atraktivní, avšak 
náročnou práci. Rozhodně je to výzva.


Tak uvidíme, jestli se  představy pro-
mění v realitu.


Karolína Hůlová


Studenti SOU na besedě                     Foto archiv školy

Okresní kola soutěží DDM

18. ledna – Dějepisná olympiáda – od 8 hodin v Klubu DDM Rakovník

24. ledna – Stolní tenis – od 8 hodin Jandačův sál v sokolovně Rakovník


-JŠ-



￼21

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

V  pátek 25.  listopadu okusili studenti 4. B  pod vedením 
zkušených lektorů Vyšší odborné školy publicistiky v Praze, 
co obnáší novinářská profese. Prožitkový workshop 
rámovaný smyšlenou aktuální událostí zahrnoval živě 
přenášené zpravodajské vstupy z  televizního studia, tvorbu 
tiskových zpráv a  on-line článků a  vyvrcholil tiskovou 
konferencí. Nechyběla práce v  časové tísni, aktivní sběr 
informací, tvorba a  editace textů v  on-line prostředí ani 
závěrečná evaluace, z  níž vyplynulo, že studenti si akci 
nejen užili, ale obstáli v  ní na  výbornou. Také oni sami 
hodnotili mediální hru pozitivně:


T: Mediální hra byla velmi dobře připravená. Zaujalo mě 
především to, jak jsme byli rozřazeni do skupin, a tak si každý 
mohl vyzkoušet něco jiného, od psaní článků až po živý výstup 
v  televizních novinách. Vytkla bych to, že jsme si mohli vyz-
koušet jen určitou část programu, tedy ne každý si mohl 
vyzkoušet živý výstup v televizních novinách. Velmi se mi líbila 
i pomoc od učitelů – vždy, když jsme si nevěděli rady, neváhali 
a s radostí nám pomohli.


M: Vyzkoušela jsem si roli tiskového mluvčího, která obnášela 
vymýšlení textu tiskové zprávy, odpovědi na  otázky novinářů 
a  tiskovou konferenci. Vše bylo pojato zajímavou formou 
a práce naší tříčlenné skupinky mě bavila. Výhodou byla spo-
lupráce ve skupině, která se nám velice líbila, a dokázali jsme, 
že umíme i celá třída pracovat jako tým.


P: Bylo pro mě zajímavé si vyzkoušet, jaké je pracovat 
v časovém presu (když o něco jde) a mít na tiskovce před sebou 
novináře, kteří kladou nepříjemné otázky. Celkově to bylo hodně 

o improvizaci a uvědomil jsem si, že v tomto oboru velmi záleží 
na volbě těch správných slov a  že jejich hledání je někdy dost 
obtížné.


K: Mediální hra byla úžasný nápad, jak zapojit studenty 
do  novinářství v  podobě hry, aby si každý mohl zkusit jednu 
z několika částí (novinář, tiskový mluvčí, zpravodajství). Situace 
i hra byly dobře zorganizované.


A jaké fiktivní téma vlastně studenti řešili? Hackeři napadli 
v Praze chytré semafory a způsobili totální kolaps dopravy!


Mgr. Jana Kindlová a studenti 4. B

Dne 20.  října jsme my, studenti 
druhého ročníku Gymnázia JAK Nové 
Strašecí, zvaného GymJak, vyrazili 
na  školní výlet. Byl to první výlet 
za  celý školní rok, takže jsme ho 
všichni s  radostí přijali a  netrpělivě 
vyhlíželi. Pokyny byly jasně dané: 
V osm hodin na náměstí. Kdo ví, že má 
problémy se vstáváním, nejde spát. Kdo 
nespí, nezaspí.


Naštěstí byli všichni v osm na místě, 
takže jsme mohli vyrazit. Za  hu-
debního doprovodu jsme dojeli do Pra-
hy. Tam jsme se  rozdělili na  takzvané 
„hudebkáře“ a  „výtvarkáře“. My „hu-
debkáři“ jsme vystoupili z  autobusu 
dříve a  vydali se  po svých ranní mra-
zivou Prahou do  Českého muzea hud-
by.


Po dvaceti minutách jsme došli 
na místo a odložili si věci do šaten. Pak 
se nás ujala paní průvodkyně. V muzeu 
byla spousta zajímavých exponátů, 
jako například klavír samotného Ama-
dea Mozarta. Velice nás zaujaly hrací 

schody a  starý orchestrion, který stále 
fungoval. Na konci výstavy jsme se do-

stali do  místnosti, kde se  nacházel 
například gramofon či elektrická kyta-
ra. Nadanější z nás sáhli po kytaře a ti 
s menším citem pro rytmus po gramo-
fonu. Po  krátké instruktáži jsme si už 
pouštěli Hanku Zagorovou či Káju 
Gotta. Celá expozice popsat samo- 
zřejmě nejde. Doporučuji muzeum 
navštívit a  spojit například s procház-
kou centrem Prahy.


Cestou zpátky na  autobus nesměly 
chybět zastávky v cukrárnách či ve vše-
mi oblíbeném „mekáči“. Po  posilnění 
jsme dorazili k  autobusu a  opět 
za hudebního doprovodu odjeli zpátky 
domů.


Celý den jsme si moc užili a  už 
se  těšíme na  další výlet. Nebo na  od-
bornou exkurzi? Poděkování míří k pa-
ní učitelce Burešové, která vydržela náš 
hudební vkus a celý den s námi zvládla 
s obdivuhodným úsměvem.


Kateřina Bünterová, 2. A

Výlet za hudbou

Gymnazisté v kůži novináře

Tisková konference                                                                             Foto archiv školy

Zkouška hraní na harfu                      Foto archiv školy
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Díky škole a  programu Erasmus+ jsme se mohli podívat 
do  hlavního města Maďarska, kam jsme odjeli na  čtr-
náctidenní odbornou praxi. Spočívala v  tom, že jsme my, 
žáci Středního odborného učiliště Nové Strašecí, pracovali 
v autoservisech rozmístěných po Budapešti.


Po úvodní informační schůzce se  zástupcem agentury 
ETEN Network, jsme se  plni očekávání vydali v  sobotu 
30.  října v 6:00 hodin ráno na  cestu luxusním autobusem. 
Do  hostelu v  Budapešti jsme dorazili tentýž den v  odpo-
ledních hodinách. Po  ubytování na  pokojích a  vyřešení 
několika administrativních záležitostí, kdy jsme kromě 
jiného dostali i 14 denní jízdenku na městkou hromadnou 
dopravu, jsme vyrazili prozkoumávat nové město.


První dva dny našeho pobytu byly v  Maďarsku státní 
svátky, a  proto jsme získali dva volné dny navíc. Dostali 
jsme za úkol navštívit co nejvíce památek a zpracovat o nich 
prezentaci. Díky dobré síti veřejné dopravy to bylo naštěstí 
jednoduché. I pomocí mapy jsme se velice dobře orientovali. 
Viděli jsme například budovu parlamentu nebo hrad Buda. 
Projeli jsme se také nejstarším metrem v Evropě nebo jsme 
se  šli projít po  Markétině ostrově. Samozřejmostí byla 
ochutnávka tradičního maďarského guláše, který se podává 
s rýží a spoustou papriky, ale chuťově je na  jiné úrovni než 
ten „náš“ český.


Ve středu jsme měli sraz v  nedaleké budově agentury 
a  po  kratší schůzce, na  které nám ukázali, kde budeme 
pracovat, jsme vyrazili na  zkušenou. V  servisech jsme 
se  seznámili s  místními pracovníky a  naším působištěm 
na několik příštích dnů. Od čtvrtka jsme se zapojili. Pracovní 
doba byla od 8:00  hod. do 16:00  hod a  do  hostelu jsme 
se  vraceli většinou až za  tmy, protože se  brzy stmívalo. 
V  dílnách a  autoservisech jsme pomáhali s  výměnou 
pneumatik, filtrů a olejů, někdo dokonce s opravou motorů 

a převodovek.


O víkendu jsme měli volno. Sobotu jsme využili k návštěvě 
vědomostního centra, kde jsme se  dozvěděli zajímavé 
informace o  astronomii a  vědě. Někteří z  nás se  vydali 
na  historickou tržnici nakoupit suvenýry, papriky, klobásy 
a další místní dobroty. V neděli jsme jeli do termálních lázní 
na Markétině ostrově, kde jsme strávili celý den.


Následoval další pracovní týden, který jsme strávili 
s našimi dočasnými kolegy v autoservisech.

Čtrnáctidenní pobyt v  Budapešti utekl jako voda a  my 

odjížděli domů. Odváželi jsme si spoustu zážitků, ale 
především zkušeností, které můžeme využít v  našich 
profesních životech. Nikdo z  nás rozhodně ani na  chvíli 
nelitoval, že se zahraniční praxe zúčastnil. Pokud i vy máte 
možnost navštívit tuto nádhernou zemi, ať už přes 
studentský projekt Erasmus + nebo si ji vyberete jako cíl své 
dovolené, můžeme jen doporučit, protože návštěva 
Maďarska rozhodně stojí za to.


Petr Vejvoda, žák prvního ročníku nástavbového studia SOU 
Nové Strašecí


S Erasmem na odbornou praxi

Na praxi                                                                                                   Foto archiv školy

Princezna zakletá v čase II

Opět velmi brzy po premiéře (17. 11. 2022) nabízí NKC novou českou fantazy pohádku Princezna zakletá v čase II, 
a to v neděli 8. ledna od 15 hodin.

Stejně jako u prvního stejnojmenného filmu z roku 2020 je scénáristou a režisérem Petr Kubík a vystupují zde tytéž 
postavy, doplněné některými dalšími. Jen tentokrát nad pohádkovými převažují fantazy prvky.

Podle dostupných pramenů tu bylo použito více jak devět set triků, což je zatím nejvíc ze všech českých filmů.

Ohlasy diváků na pokračování ‚Princezny‘ jsou vesměs kladné a doporučují film ke zhlédnutí.


Lída Faflíková
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Je za  námi krásný vánoční čas, který většina z  nás snad 
prožila společně s  rodinou a  svými nejbližšími. Rodinné 
návštěvy a  společné procházky vyzdobenými uličkami 
umocňují tu pravou příjemnou atmosféru.


Kreativní tvoření

I  v loňském roce se  našim žákyním naskytla příležitost 

podílet se  na vánoční výzdobě města. V  rámci odborného 
výcviku tvořily věnce a girlandy, kterými pak ozdobily nejen 
lavičky a pouliční lampy na náměstí v Novém Strašecí, ale 
také zábradlí u kulturního centra. Čtrnáctidenní přípravy si 
ve  škole zpříjemňovaly poslechem koled a  společným 
vyprávěním. Po  celou dobu na  ně dohlížela vyučující 
odborného výcviku, která jim se  vším pomáhala. Zároveň 
se dívky zapojily do soutěže o nejhezčí stromeček, na který 
vyrobily originální ozdoby ze dřeva a z různých přírodních 
materiálů.


Kladné stránky

Přínosem podobných akcí jsou praktické zkušenosti 

a  zároveň radost z  konečného výsledku. Přestože se  prý 

některým našim zahradnicím o  tomto tvoření i  zdálo, 
v  samotném závěru byly s konečným výsledkem spokojeny 
a těší se na další podobnou spolupráci.


Mgr. Karolína Hůlová


Žáci a  žákyně 9. A  strašecké ZŠ Adam Bujdák, Jiří Mikeš, 
Eliška Baslíková, Viki Seilerová a Iveta Veličková s asistent-
kou Pavlou Hotskou zajistili v  pondělí 5.  prosince miku-
lášskou nadílku v mateřských školách Rákosníček a Zahradní 
a také na 1. stupni ZŠ.


Kostýmovaná skupinka navštívila i  svého ředitele Petra 
Chocholu, ani ji však nenapadlo si ho odnést do pekla.


Na odpoledne byl připravený mikulášský rej pro školní dru-
žinu.


Jitka Samšuková

Vzpomínka na Mikuláše

Zahradnice ze SOU a jejich vánoční výzdoba


Vánoční zdobení laviček                                                                     Foto archiv školy

MŠ Zahradní                                                                                                                                                                                                                                Foto archiv J. Samšukové
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Sasko-lauenburští vévodové v Novém Strašecí 

(pokračování)

Koupě několika domů v  Novém Strašecí sasko-lauen-
burským vévodou Juliem Jindřichem vyvolávalo hned od po-
čátku pochybnosti a znepokojení. Šlo o vlivného aristokrata 
s  rozsáhlými vazbami na  pobělohorskou elitu a  přímo 
na  císaře. Z  toho rostly v  malém městě obavy. Avšak 
kontrakty se uskutečnily a vstoupily do městských knih. Kdo 
měl na nich zájem?


Zopakujme si uvedená fakta. Podle Michala Vokurky získal 
vévoda první majetek v Čechách 9. srpna 1623, a to panství 
Ostrov, prozatím „jen“ do  zástavy. Do  svého vlastnictví 
koupil jako první český majetek hned 23.  srpna toho roku 
panství Toužim. Strašecký Nosislavský dům byl prodán 
saskému zprostředkovateli Jiřímu Vegeliovi dne 7. prosince. 
Pokud cizí aristokrat začal kupovat v Čechách nemovitosti, 
a  Julius Jindřich se  na to začal připravovat hned 
od bělohorského vítězství, musel získat zvláštní povolení. To 
mu poskytl královský místodržící, kníže Karel z  Lich-
tenštejna, který dostal od  císaře za  úkol potrestat viníky 
stavovského povstání a uklidnit situaci v zemi.


Lichtenštejn vydal sasko-lauenburskému vévodovi už 
27.  dubna 1622 patent s  povolením, že může „v  tomto 
Království českém jistej statek se  vším k  němu příslušenstvím 
od  poctivého Václava Magrly ze  Sobíška, měštěnína Starého 
Města pražského, koupiti“. Magrle (Mayerle) byl zámožný 
staroměstský měšťan, který sice patřil k  nekatolickým 
stavům, avšak při stavovském povstání údajně podporoval 
císaře Ferdinanda II. Po  Bílé hoře tak o  svůj majetek 
nepřišel, naopak i on chtěl na změnách vydělat. Definitivně 
byl zbaven všech obvinění až 29.  října 1622, tedy půl roku 
po  vydání uvedeného patentu. Jaký majetek měl Juliovi 
Jindřichovi prodat? Saský vévoda už v  roce 1622 (!) získal 
do zástavy dům v Celetné ulici (SM pražské), zkonfiskovaný 
Voršile z Michalovic, rozené z Vrtby. Držel jej do roku 1627. 
Teprve 12.  dubna 1624 koupil od  jezuitů dům poblíž 
Klementina a Karlova mostu (taktéž SM pražské). Původně 
šlo o  konfiskovaný majetek Mikuláše Langenbruka, který 
ujel ze země.


Koncept Lichtenštejnova dokumentu se  dochoval v  regi-
stratuře české komory a  je na  reversu opatřen dobovým 
regestem. Ten informuje, že se  jedná o  patent, aby kníže 
„mohl statky pozemské kupovati“. Mělo jít o precedens? První 
konfiskát, který Julius Jindřich v Čechách získal, nebyl tedy 
Ostrov ani Toužim, ale již roku 1622 dům v  Celetné ulici. 
Úloha Sobíška je přitom nejasná.


Obavy hejtmana Čejky

Uvedli jsme, že první strašecké nemovitosti koupil „kníže 

ze Sasu“ 7. prosince 1623 a 17. ledna 1624. Hned nato se proti 
těmto trhům ohradil křivoklátský hejtman Tyburcí Čejka 
z  Olbramovic. Víme o  tom až z  odpovědi města Nového 
Strašecí hejtmanovi datované 5. 2. 1624. Strašečtí uvedli, že 
se  pokusili saskému komisaři Vegeliovi vysvětlit, že ani 
město, ani křivoklátský hejtman nemohou trh povolit. To 
musí až česká komora. Komisař Vegelius však obavy města 
odbyl, „abychom my nad tím nic se  nezastavovali“ a „takové 
trhy zápisem do kněh městských stvrdili“. Jako důvod uvedl, že 

vévoda již grunty zaplatil a že bude „o touž věc s Jeho Milostí 
císařskou osobně jednati a to vše opatřiti ráčí“.


Zajímavé je další vysvětlení. Město naznačuje, že bylo 
k prodeji přinuceno okolnostmi. Obávalo se podle svých slov 
kontrakt odepřít a  už jednou muselo kvůli tomu snášet 
přítomnost vojáků. Tu můžeme doložit z  jiných pramenů. 
V  letech 1621 až 1624  se  ve městě prokazatelně střídaly 
císařské jednotky. Konkrétně na přelomu let 1623 a 1624 šlo 
o  část pěšího pluku polního maršála hraběte Hannibala 
ze Schaumburgu a o sto vojáků (knechtů) verbovaných tehdy 
Zdeňkem Lvem z Kolovrat.


V  této napjaté situaci se  obec ocitla mezi mlýnskými 
kameny. Bála se  odporu proti císaři a  zároveň se  obávala 
nátlaku saského vévody, který měl s císařem kontakty a sám 
si tehdy budoval vojenskou kariéru. K  trhům tak raději 
svolila a  zapsala je do  městských knih. Do  jaké míry šlo 
o  reálné obavy a do  jaké míry o  výmluvy před hejtmanem 
a  komorou, není jasné. Představitelé obce však v  situaci 
spíše kličkovali a snažili se z ní vybruslit.


Hejtman Čejka si musel krýt záda, a proto si na Strašeckou 
neposlušnost stěžoval u české komory. Desátého února 1624 
připomenul své námitky proti prodeji, odeslané údajně již 
před vánočními svátky. Uvádí, „že týmž purkmistru a radě ode 
mě poručení se  stalo, aby na  takové zakoupené grunty 
nižádných zápisů osobám kupujícím při právě svém nedopou-
štěli“, než k tomu svolí komora. Hájí se, že on nic nezanedbal 
a  že se vše stalo „původem a největším povolováním primasa 
a některých nemnoho o  tom vědomost majících řádných osob, 

Ferdinand z Nagarolu
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a  nadto vejše bez jistého snešení a  povolení též obce“. Tyto 
osoby označil jako „neposlušné a tvrdocílné“.


V  rostoucích zmatcích počátku třicetileté války však 
stížnosti nejspíše vyšuměly. O  žádném potrestání nevíme, 
navíc ke  konci dubna město povolilo prodej dalších 
nemovitostí saskému knížeti – pozemků Na  Borech 
a  za  Slánskou bránou. Všechny kontrakty uzavřené 
na  přelomu let 1623 a 1624  se  dály za  purkmistrů Jana 
Šaršauna a  po  něm Ondřeje Tytricha a  Tomáše Šemoráda, 
kteří je posvětili. První prodej Nosislavského domu se udál 
v přítomnosti primasa Eliáše Funka a radního Jana Hubáčka. 
Lednový prodej Fulemanského domu schválila celá městská 
rada. Projdeme-li si její členy, i poté nadále v městské radě 
působili a  střídali se  v  purkmistrovské funkci. Jestli akci 
protlačovalo několik „tvrdocílných“ jedinců, nevíme.


Úsměvně pak vyznívá list křivoklátského hejtmana české 
komoře z 19.  října 1624. Zjevně bezradný Čejka se  dokola 
omlouvá, že nemůže za  strašeckou neposlušnost. Trvá 
na  tom, že domy město prodalo bez 
povolení Křivoklátu a proti zápovědi 
české komory. Případný zákaz ovšem 
v  ruce nemáme, pokud Čejka nena-
ráží na tresty udělené městu císařem 
Matyášem v  roce 1616. Zmatený 
hejtman na  jednom místě uvádí, že 
město potrestal, na  jiném místě 
se  ptá, zda si má představitele obce 
předvolat a  potrestat je. Na  komoru 
alespoň odeslal opisy příslušných 
vkladů do  strašecké pozemkové kni-
hy.


Nová aristokracie ve městě

Z písemných dokumentů vysvítá, že 

město se  obávalo rostoucího vlivu 
sasko-lauenburského vévody více než 
české komory. Variantu, že někteří 
představitelé obce měli jistý zájem 
na  tom, aby tak velký majetek kníže 
získal, neumíme potvrdit. Zakoupení 
majetku ze  strany protežované ari-
stokracie monitorovala i komora, ale 
zjevně neměla možnosti a  ani vůli tomu nějak bránit. 
Hejtman pouze zprostředkoval příslušné dokumenty 
a se situací nechtěl mít nic společného. Každý si v obavách 
hlídal své pozice. A bylo se bát koho.


Kromě sasko-lauenburského vévody se  ve stejné době 
ve městě zakoupil velitel císařského vojska hrabě Ferdinand 
z Nagarolu (1585–1627), jenž získal Machkovský dům, stojící 
na náměstí na rohu uličky u radnice. Kdysi měl společného 
majitele s  domem Nosislavským a  časová shoda s  koupí 
saského majetku je nápadná. Hrabě grunt koupil 18. prosince 
1623, když získal panství Vintířov na  Chomutovsku, které 
postupně rozšiřoval. Není to daleko od  Ostrova a  hrabě 
z  Nagarolu měl zájem o  strašecké zázemí ze stejného 
důvodu jako sasko-lauenburský vévoda. Rozhodující byla 
výhodná poloha města.


Od roku 1625 užíval vintířovský majetek španělský generál 
Vilém Verdugo (1570–1628), jenž jej posléze i  získal. Také 
Verdugo se  podílel na  vítězném bělohorském tažení, při 
kterém se  jako plukovník vyznamenal se svými valonskými 
oddíly. Účastnil se  bojů u  Rakovníka, a  musel tudíž mezi 

6.  a  7.  listopadem 1620 přenocovat v  Novém Strašecí. 
Verdugo využil vhodnou příležitost k  levnému zisku 
konfiskátů (Doupov, Mašťov) a  s Vintířovem musel tedy 
obdržet i  Machkovský dům. Nevybíravý důstojník před-
stavoval pro Strašecí další hrozbu. Pozemková kniha však 
Verduga obešla.


Po smrti Viléma v roce 1628 a jeho jediného syna Františka 
(1630) získal Vintířov Vilémův bratr František Verdugo 
(1583–1650), další generál císařské armády. Také on musel 
držet Machkovský dům, ale kniha trhových smluv o  tom 
stále mlčí. Držbu domu rodem Verdugo doložíme alespoň 
ze  Soupisu poddaných podle víry z  roku 1651, kde je 
uvedeno, že hrabě Verduci (!) má jeden dům, „v něm toliko 
šafář a  šafářka zůstává“. Je zřejmé, že příslušní komisaři 
pověření vyhotovením soupisu navštívili město nejpozději 
roku 1650.


V  novostrašeckých zápisech se  objevuje až další majitel, 
jenž po  smrti Františka Verduga (1650) Vintířov koupil – 

hrabě Jan Šebestián z  Pöttingu. Ten 
se promítl i do Berní ruly. V roce 1664 
prodal Vintířov hraběti Janu Antonínu 
Losymu z  Losinthalu. Toho potvrzuje 
mladší strašecká trhová kniha jako 
majitele bývalého domu hraběte 
z  Nagarolu, označovaného nyní jako 
Horní hraběcí dům. Někdejší Mach-
kovský grunt tak byl stále součástí 
majetkové soustavy vintířovského 
panství.

 V  roce 1624  hejtman Tyburcí Čejka, 
kterému dělala agresivní pobělohorská 
šlechta jenom starosti, zahrnul kon-
trakt na  Machkovský dům uskuteč-
něný ve prospěch hraběte z Nagarolu 
do  uvedených stížností komoře. Ta 
pak vznesla jen úřednický dotaz, které 
„osoby z  vyššího stavu“ se  ve městě 
zakoupily a  kolik majetku získaly. 
Dovedeme si živě představit, jak obavy 
z nových císařových jestřábů rostly.

 Když v  lednu 1624 kupoval Julius 
Jindřich Sasko-Lauenburský dům 
U  Turků na  náměstí (v  pořadí třetí), 

hrozilo, že rozpory ohledně trhu se budou opakovat. Proto 
se  vévoda snažil získat další povolení od  knížete Karla 
z  Lichtenštejna, vydané nakonec až 4.  1. 1625. Místodržící 
nařizoval křivoklátskému hejtmanu Čejkovi, aby byl trh 
proveden a  zapsán do  úředních knih, jak se  také 2.  7., rok 
a půl po  sepsání kontraktu, stalo. Hejtman i město museli 
bez odporu poslechnout, avšak obec saskému vévodovi 
neodporovala ani předtím.


Lichtenštejnského nařízení tak dobře zapadá do  kontextu 
výše uvedených událostí a vysvětluje postoj města. František 
Vacek si nebyl jistý, na který dům se toto nařízení vztahuje, 
a  tak usoudil, že se  týká celého saského majetku ve městě. 
V dokumentu je však výslovně uvedeno, že se jedná o „dům 
jeden“, který chce Julius Jindřich nyní koupit. Navíc je zápis 
chronologicky vložený mezi zápisy týkající se Turkovského 
domu. Ostatní majetek už saský kníže v  knihách pojištěný 
dávno měl.


Jan Černý

(pokračování příště)

Vilém Verdugo
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VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY

Dne 29.  ledna by se  dožila paní 
Jindřiška Lincová z Pecínova 100 let.


Tento den je současně i 10.  výročí 
jejího úmrtí.


Vzpomínají syn Jaroslav a  dcera Květa 
s rodinami.

Dne 29. ledna by oslavil 79. narozeniny 
pan Josef Cingr.


S  úctou a  láskou vzpomíná manželka 
Jitka, syn Josef, dcery Hedvika a Jitka s ro-
dinami.


Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Jitka Cingrová

Dne 20.  ledne uplyne 15  let, kdy nás 
navždy opustil pan Jiří Husák.


Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.


Dcera s rodinou.

Dne 17.  ledna uplyne 6  let od  úmrtí 
pana Karla Kougla z Nového Strašecí.


S  láskou vzpomínají manželka Oldřiška, 
syn Karel s  Ivetou, vnuk Vítek s  rodinou 
a vnuk Jakub s rodinou.

Dne 12.  ledna uplyne 8  let, kdy nás 
navždy opustil manžel, tatínek a  děde-
ček pan Jaromír Suchopárek.


Stále vzpomínají manželka, dcera, syn 
s  manželkou, vnučky Lucinka a  Hanička 
a ostatní příbuzní.

Dne 5. ledna uplynou dva roky, kdy nás 
navždy opustil pan  
JUDr. Jaroslav Brichta.


Stále vzpomíná manželka a  děti s  rodi-
nami.
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